

10月23日至27日,万宁市普降暴雨到大暴雨,局部乡镇特大暴雨,给当地村庄带来了严重内涝,多个村庄和农田遭受水淹。27日,南国都市报记者到受影响最大的万宁市长丰镇南联村委会和万城镇北坡地区采访时,看到许多农田变成了“汪洋大海”,菜农们望着被浸泡的农田,心痛地说:“一场大水就将我们的辛苦全泡光了!”

□南国都市报记者 琼文 文/图



瓜菜棚一片汪洋。

万宁菜农： 大水将我们的辛苦全泡光

万宁13个镇区均出现不同程度灾情,椒类、苦瓜损失严重

暴雨橙色预警解除后又重发布

连日来,因偏东急流向海南东部海面输送水汽过程中,遇到弱冷空气渗透,地形强迫抬升,共同作用、影响,造成万宁市山区一带较大降水,主要造成万城及万宁北部地区强降雨。10月26日暴雨稍微减弱,当天下午17时,万宁市气象部门解除了暴雨橙色预警。但27日凌晨零时半

起,万宁又下起了暴雨。

据万宁市气象局的工作人员介绍,27日凌晨又出现暴雨后,气象部门于凌晨5时再次发出暴雨橙色预警,至27日18时还没解除。

对于暴雨不规则地下,万宁市民陈达标抱怨道:“这天漏了吗?连续下几天的雨还不。”

刚将家里清扫干净 大水又来了

南国都市报记者27日上午到水灾影响比较严重的长丰镇南联村委会长水村,看到长丰镇委镇政府与当地警方已在长水桥和村口处拉起警戒线,提醒人们因洪水淹没了道路,村路被中断,禁止通行。在宽约250米的长水田洋里,浑浊的河水从溪里涌到农田里汹涌而下,水流湍急。据村民们说,通往村中的水泥路积水还有1米多深。

南国都市报记者到长水村民陈达标家时,看到其一家人正在打扫客厅里的黄泥土。“25日夜里,大水已经浸到我家一次了,昨天才将家里清扫干净,昨天夜里又连续暴雨后,大水又泡到家里来了。”陈达标说。

陈达标告诉记者,27日凌晨的大水比25日夜里的水还要大,村里的很多户人家都被浸泡了。



大水漫过长水桥。

花海成汪洋大海 损失百万以上

南国都市报记者随后开车从万宁市区去海拔最低的万城镇北坡地区,但开到吴村仔时,发现从东山岭方向的道路已被有关部门封锁,万城永范花海成为了真正的“汪洋大海”。

记者电话连线永范花海总经理

陈波时,陈波告诉记者,前几天暴雨连绵不断后,上游的水从仁里河汹涌下来,很快就将永范田洋淹没了,永范村民辛苦种植的300多亩花和200亩三色水稻全部被淹没。“再加上基础设施被损坏,整个花海最少损失百万以上。”

农田被淹没 播种的瓜菜全泡汤

长丰镇南联村村委会书记卓祥武告诉记者,这次暴雨共造成长丰镇南联村村委会长水村、甘塘村、南禄村等四个村庄受灾严重,整个村委会的农田都被水淹,约有400亩瓜菜被大水冲毁淹没,村民损失严重。

“别说是瓜菜被淹没了,大水如果再不退去,村民们种植的槟榔都要被淹死了。”南联村村委会甘塘村村民杨琼龙说。

记者沿着万宁市万城镇万北公里去北坡地区时,公路两边的农田也都被淹没。在南门田洋的北排罗村农田里,一个种植瓜菜的大型瓜棚正在用两部大马力抽水机将农田里的水往外抽。据该工地一名吴姓的工人说,从25日下暴雨以来,他们日夜用抽水机往外抽水,但播种下去的百亩瓜菜还是被水淹没了。

在下东山村出口处,从浙江温州到万宁市承包土地的余先生和妻子站在路边,一脸愁容地望着被大水淹没的瓜菜。余先生告诉记者,

他们是9月初到万宁市承包土地种植冬季瓜菜,和当地村民承包了200亩地,总共投资了50多万进去,但这一场大水,将播种的瓜菜全部淹没。“等大水过后,再补种的话,起码又要投资20多万。”

在万城镇联山村委会的田洋里,南国都市报记者看到一位年约40岁的妇女身穿防水服,泡在齐胸高的水里采摘竹架上的四季豆。该妇女告诉记者,万城镇周边的联山、东山、山外、红光、北坡、岭后、新村、南星、南岛、集庄等村庄都是冬季瓜菜的主要种植地,村民们都在10月这段时间播下种子,如今,大水将农田都浸泡了,农民播种的冬季瓜菜全部泡汤,又要重新播种。“一场大水就将我们的辛苦全泡光。”她说。

记者从万宁市获悉,截至27日,持续强降雨给万宁造成直接经济损失1.51亿元,其中农业损失达3400万元,海洋渔业损失5800万元。



村民涉水回家。

万宁暴雨将持续到29日 11所学校 今天继续停课

南国都市报10月27日讯(记者琼文)从10月23日开始的连续降雨,使万宁市13个镇区均出现不同程度的灾情。27日下午5时,万宁市启动防汛三级应急响应,部署抓好三方面重点工作。截至27日下午5时,万宁市已发放一批紧急救灾物资,其中大米350包,方便面200箱,八宝粥112箱,饼干160箱,矿泉水230箱,蜡烛6箱,草席200张,帐篷15顶,棉被730张,军大衣20件。

受强降雨影响,北坡中学、万宁市第二小学、大茂中心学校、万一中学校、万二中心学校、礼纪中心学校、牛漏中心学校、东和中心学校、新中中心学校、后安镇丰元小学、清坤小学等11所学校28日继续停课1天。

为帮助农民减少损失,尽快恢复农业生产,万宁市已启动1000万元的冬种预备金。

万宁市农业局相关负责人介绍,万宁市今年冬种面积将达16.8万亩,目前已完成备地7万亩,已下种的2.8万亩椒类、苦瓜和育苗基地的种苗在这次强降雨中损失严重,很多已经开始烂根,需要重新补种补苗。万宁市农业局已动员和帮助受灾群众加紧排干田地积水,并派出技术人员到田间地头指导群众保苗补苗,增强种苗抗涝率。

损失 强降雨致我省30个乡镇受灾 倒塌房屋166间,全省共转移7440人

南国都市报10月27日讯(记者徐善应)10月27日下午,记者从省“三防办”获悉,连日来的强降雨已导致我省4个市县30个乡镇受灾,受灾人口24.69万人,倒塌房屋166间,全省共转移7440人。

受偏东急流影响,10月24日8时到27日8时,我省北部、东部、中部地区普降大到暴雨,局部地区出现特大暴雨。有23个乡镇降雨量超过100毫米,降雨主要集中在海口、文昌、琼海、万宁、琼中、定安、屯昌等市县,其

中雨量最大的是万宁市福田站741毫米,其次是万宁市白龙塘站688毫米。

省“三防办”于26日向全省发出通知,要求各市县“三防”指挥部要加强值班,并指定领导带班,随时关注各地降雨情况,特别要高度重视水库防洪安全工作和城市防洪工作,切实做好低洼地区及山洪灾害威胁区群众的安全转移工作,一旦出现灾情险情要及时向省“三防办”报告。

根据省“三防办”27日提供的资料:截至目前,强降雨未造成人员伤亡,共4个市县30个乡镇受灾,受灾人口24.69万人,倒塌房屋166间,部分农田和低洼地区受淹,局部地区交通受阻,部分水利设施受损。全省共转移7440人,其中琼海转移3720人,文昌转移220人,万宁转移3500人。全省共计130座水库排洪。目前,各级“三防办”继续加强防汛值班和水利工程24小时值守,密切注视降雨动向,切实做好小流域山洪防范工作。